# 小说記述说

### 如何让节约成为习惯

现在生活条件越来越好,不用将一分钱掰成两半花,但是爱面子、讲排场的过度消费也随之滋生。自全国开展"光盘行动"以来,"舌尖上的浪费"现象有所改观。有人认为,"厉行节约 反对浪费"的社会风尚不是一朝一夕就能形成的,要防止"光盘行动"成为一阵风,需要全国人民的广泛参与、长明坚持。勤俭节约如何成为一种习惯?你在日常生活中有哪些高招?来稿请发到民生部邮箱(czrbmsxw@163.com),参与互对

### 碎布拼出幸福生活

李智力

这天,母亲拿了一个拼接小布包跟我说:"这布包好看不?这是你王阿姨送的。" 看着这配色十分协调的小布包,我心想,一向 "抠门"的王阿姨怎么突然送人东西了?

说起王阿姨的"抠门",我只见过她收其他人家的旧物,却从未见过从她那里拿出什么东西。我知道王阿姨的家庭困难,邻里之间有谁家有些暂时用不到的旧衣物什么的,就送给了她,她也乐和地收下。

母亲看出了我的疑惑,说:"这些年,村里人你接触的少,你王阿姨和以前可不一样了,人家也过上了富裕日子啦!"原来,王阿姨家早先供孩子上学读书的缘故,过得省吃俭用,就连邻居给的旧衣物穿得不能再穿了,她都会不得扔

心灵手巧的她,把这些旧物剪碎后,将不同颜色的碎布拼在一起,拼出了一个个色彩鲜艳的小布包。就在今年暑假,上大学回家的孩子,看到这些碎布包,不免有了想法,撺掇王阿姨把这些包放在网上去卖。

在孩子的帮助下,王阿姨的拼接布包店就这样在网上开业了。"现在人们的喜好真不一样了,这碎布拼接包都有人抢着要。"母亲说,你王阿姨的包每天在网上都能卖出好多呢!

### 别让积分白白过期

李佳芳

我喜欢网上购物,积累了不少积分。这些积分不仅可以兑换优惠券,抵消商品的价格,有的还可以直接兑换成商品,也算省钱的一种方式。因为大部分平台的积分在下一年失效,所以我一般在年底统一挑一挑、换一换,好好享受这项"福利"。

在支付宝积分兑换页面,有包括影音娱乐、甄选美食、精选好货、健康生活、酒店出行等栏目下的上百种物品。我兑换了袜子、纸巾、吐司等物品,不仅免费,而且包邮。虽然是些小东西,但生活中都用得到。

话费也是刚需。三大运营商一般会短信发送积分到期提醒。我用的是联通号,发送"JFJF#Q"到10010,根据提示回复后,很快就收到了"您已成功在短信营业厅使用3353积分充值33.53元话费"的通知。短短1分钟,"白捡"了几十块话费。信用卡积分也可以用起来。信用卡积分除了可以直接兑换信用卡商城礼品、抵扣现金购买信用卡商城商品外,还可以兑换话费、加油卡,到合作的商家消费等。

积分兑换是件美事儿,但是也得小心上当受骗。兑换时,应该选择正规的官方渠道进行操作,警惕含有钓鱼网站的短信和诈骗电话等。不要轻易透露自己的信息,谨防不法分子利用积分兑换盗取个人信息。

#### 废物利用妙招多

邗 程

多年来,母亲勤俭持家,很多"废物"都 能在母亲的巧手下得到再利用。即便现在生活 富足了,母亲勤俭节约的好习惯依旧影响着我

母亲是个收纳高手。我家柜子里有很多收纳盒。这些收纳盒,是儿子喝完奶粉剩下的双端。母亲捡来,贴上便签,既统一,又些洁。里面分类装着扣子、皮筋、拉锁链这小物件。父亲总说母亲最爱攒"破烂",等地说为然,她说:"这些东西看着没用,等说的子人,再想找配套的可就难了。"母亲说的子,不错。一天,父亲的衣服上掉了两个扣子,不亲接过裤子,打开自己的小收纳盒,对比公父亲的无限,对对给这个一个亲爱的不像以前好我了,配个扣子也得去大商场转上一圈,母亲爱收纳的好习惯也为家里省去很多麻烦。

家里有台老式缝纫机,是姥姥生前留下的,很多城里长大的人都不会用,可母亲会。母亲有双巧手,全家上下缝缝补补没人能比得过她。这些年,母亲攒的"破烂"主要来源于孩子穿小的衣物。她把孩子们穿小的背心栽剪、缝合、再加上皮筋,一个好看的收纳袋就做好了。大一点的布料还会搭配背带和图案,做成背包上街买菜用,既环保又洋气。

### 厂 字 扫描右侧二维码,关注沧州日报官方微信

### 高端 权威 影响力 尽在@沧州日报



## 新闻播銀

## 《江湖》上榜中国旅游界"奥斯卡"

@吴桥杂技大世界: 2 月1日,2020年度第十届中国旅游投资艾蒂亚奖名单公布,吴桥县大型杂技情景剧《江湖》荣获中国最佳旅游演

中国旅游投资艾蒂亚奖 创办于 2011 年,是中国旅游投资行业的最高荣誉,被 称为中国旅游的"奥斯卡" 奖

《江湖》将杂技文化、大 运河文化、非遗文化等特色 文化融汇交融,聘请国家顶 级专业团队,由中国杂技家 协会主席边发吉担任总导 演,以"撂地走江湖,拔地 闯天涯,正地归故乡",记 录了吴桥杂技人敢闯 拼、勇于创新的时代脉 搏,传承了吴桥杂技发展 的百代千秋,再现了吴桥 杂技艺人的江湖气概,体现 了吴桥杂技人对传统文化的 伟大传承。

《江湖》剧从首演到不断 创新提升,一路走来,斩获 2017年度国家艺术基金资助 项目,第十七届中国吴桥国 际杂技艺术节优秀展演剧 目,第三届、第四届中国杂技节优秀剧目,河北省文旅厅"不得不看的精品演出"等众多殊荣。填补了华北地区大型杂技剧的空白,成为吴桥杂技大世界景区的一大亮点和吴桥旅游的金字招牌。截至目前,该剧累计演出已达2000余场次,观众达百万人次。

### 王桥村为老党员及75岁以上老人送年礼

@黄骅市融媒体中心: 吕桥镇王桥村村民张淑田, 现已 79 岁, 身体依旧 朗。前两天,她骑着三轮 车来到村委会,为自己轮 车来到村委会,为自己袋米 三桶油。领取后她满脸笑 容地说:"咱村'两委'对 我们这些老人太好了,总 是发年礼,赶上这个好年 代,就享福吧!"

今年,王桥村"两委" 班子成员捐款,为村中28位 75岁以上老人、70周岁以上 党员以及低保户、孤寡老人 发放年礼,向老人致以新春 的问候和祝福

据了解,王桥村"两委"已连续四年,为村中老人春节发放新年礼物。王桥村党支部书记丁战国说:"尊老爱老是中华民族传统美德,我们村'两委'决定将其发扬光大。村中老人在村

庄建设中积极建言献策,在疫情防疫工作中主动请缨,不计得失,坚守在防疫卡口,为村庄发展作出了巨大贡献。村'两委'决定把春节为老年人发放慰问礼品的传统坚持下去,提升老年人的幸福感"





▲ @ 沧县新闻: 日前,沧县退役军 人事务局和风化店乡负责人来到风化店 乡黄官屯村和南顾屯村,为荣立二等功 的现役军人家庭送去立功奖牌、地方奖 金和新春祝福。

▲@肃宁周报:隆冬时节,肃宁县邵 庄乡朱家庄村韭菜冬棚内生机盎然。经过 一个多月的精心管护,绿油油的韭菜长势 喜人,千亩韭菜田喜获丰收。

### 吴桥开展美丽庭院"总动员"

@吴桥县妇联:近日, 吴桥县将疫情防控和"爱国 卫生运动"、美丽庭院创建统 筹安排、周密部署,在全县 农村及家庭开展了一场美丽

庭院"总动员"。 县妇联利用微信公众平台 以及农村大喇叭,广泛宣传开 展爱国卫生运动、环境卫生整 治以及美丽庭院创建的重要意 义,帮助大家树立战胜疫情的 信心和决心。推动形成"疫情 防控人人有责、美丽庭院家家 共建"的良好氛围。

同时精心组织、协调推 进,广大女党员、女干部、巾 帼志愿者和农村妇女踊跃参 与,加强房前屋后、周边道 路、河道两岸清理和环境整 治,用实际行动打造清洁卫 生、优美整洁的人居环境。全 县广大农村妇女和家庭响应号 召,积极行动,争当环境整治 "主力军"和美丽庭院"排头 兵",通过全家动员大扫除、 植花栽菜扮靓小院、义务清理 街道胡同、邻里互帮互学等形 式广泛参与,全县掀起了美丽 庭院创建新热潮。

元的建新热锅。 通过此次活动,进一步 弘扬了文明新风,改善了人居环境,切实打好了重想引领和庭院建设的双重组合拳,借此号召广大妇女和安庭行动起来,积极参与"传庭院"创建,以"小时庭院"创建,以"为时庭院"创建,以为技情和发国卫生运动、打赢疫情的控阻击战贡献巾帼力量,用实际行动共同守护美好家园。

### 河北《逆行英雄》献给"战疫"最美逆行者

@河北省文化和旅游厅: 2021新年伊始,河北省 突发新冠肺炎疫情,一时间,燕赵大地涌现出许许多 多抗疫的逆行英雄。

在此期间,河北省文化

和旅游厅向全省文化机构、

文化工作者、文艺爱好者发 出号召,迅速开展主题文艺 创作并在线展播,为众志成 城打赢疫情防控歼灭战鼓舞 斗争精神、坚定必胜信心。

斗争精神、坚定必胜信心。 原张家口市戏剧家协会 主席董汝河奋笔疾书,一气 呵成写出了"战疫"歌曲 《逆行英雄》的歌词;张家口 市桥西区音乐家协会主席孙智 广连夜谱曲。主歌部分情绪紧 张又带着深情,表现了疫情严 峻和抗疫工作者的无畏奉献; 副歌部分旋律激昂饱满,高亢 大气,讴歌了抗疫人员的无私 精神和高尚情操。

在省文旅厅大力协调下,众艺术家为歌曲进行加工、配器、伴奏、演唱、录音、合成,并制作了音乐MV。

# 为您顺务

#### "名家谈传统文化" 线上直播

#### 我市"军人世家" 评定活动开始报名

@退役军人事务局:沧州 市退役军人事务工作领导小组 联合沧州军分区共同开展沧州 市"军人世家""军人家庭" 评定活动。

评定"军人世家",要求 直系亲属中连续3代或累计4 代及以上,均有家庭成员军第4 中国工农红军、国民革命军第第 军、中国人民解放军、中国人民解放军、中国人民解放区、中国人民解放区。 联股股,或正在中国察解 放军、中国人民武装警解 放军、中国人民武装警解 服役。

评定"军人家庭",要求 直系亲展中连续2代有3不农 军、名农居 军第十八。 军、国民革命军第十八。 (国民革命军第十八。)、国民革命军第十八。 (国民革命军第八路军)、国人民军 (国人民本帝军第八路军、国人民军 (国人民政策等等的人民政策等等的人民政策等等的人民,国人民中或人民政策等等的人。 正在大警察部队服役。 国人民主愿役中或人民政政党的人民政政党的人民政政党的人民政政党的人民政政党的人。 是一个或人民政政党的人。 是一个或人民政政党的人。

村级申报时间为2月1日至3月15日,符合评定条件的家庭需填写《"军人世家"申报表》或《"军人家庭"申报表》,并向所在村(社区工作站)退役军人服务站提供佐证材料。未纳入村级退役军人服务站管理的退役军人,由所在单位负责申报。

对获评的"军人世家" "军人家庭",统一张挂制式牌 匾,相关部门颁发荣誉证书, 宣传先进事迹,并进行走访慰 问。

#### 韩国知名产品不合格 部分已流入我国

@央视财经:日前,韩国 食品医药品安全处吊销了韩国 知名生物制药美得妥公司旗下 生产的 A型肉毒毒素 Innotox 瘦脸针产品的许可,相关产品 正在我国市场上流通。

肉毒毒素也称为肉毒素、 肉毒杆菌毒素,就是人们常说 的瘦脸针的成分。它广泛应用 于美容整形手术中,具有改善 皱纹、瘦脸等功效。作为韩国 第一家获得肉毒素许可的公 司,美得妥市场占有率达到 36%。